

# 中国常驻联合国代表： 决不允许世界滑向“新冷战”

新华社联合国8月24日电 中国常驻联合国代表张军24日在联合国安理会乌克兰问题公开会上发言时指出，决不允许世界滑向“新冷战”。张军说，乌克兰危机和最近国际上发生的一系列紧张事态表明，在这个迫切需要团结合作、共迎挑战的时代，必须高度警惕任何蓄意挑衅、加剧分裂对抗的企图，守护好全球战略稳定，决不允许世界滑向“新冷战”。张军说，事实证明，冷战思维、集团对抗坚决要不得。冷战结束后，北约一再东扩，非但没有让欧洲更安全，反而埋下冲突的种子。人类是不可分割的安全共同体，实现共同安全最符合各国

共同利益。一国安全不能以损害他国安全为代价，地区安全也不能以强化军事集团来保障。在21世纪的今天，冷战思维、零和博弈早已过时，迷信军事武力、谋求绝对安全只会导致局势轮番升级，不符合任何一方利益。张军说，事实证明，脱钩断链、选边站队坚决要不得。各国经济已经深度融合，少数国家大肆出台单边制裁和“长臂管辖”，将经贸科技政治化、武器化，大搞脱钩断链、“小院高墙”，进一步加剧发展中国家的民生困难，威胁全球粮食、能源、金融安全。发展中国家没有责任为地缘冲突和大国博弈“埋单”，也有权利独立自主决定自身

对外政策，不应被强迫选边站队。张军说，事实证明，双重标准、选择适用坚决要不得。遵守联合国宪章宗旨和原则、尊重主权和领土完整不应只是口头引用，而应在实践中真正落实，在不同国家、不同问题上以一以贯之、言行合一。对于国家主权和领土完整，中国人民有着真实而深刻的理解和感受。中方一贯尊重他国主权和领土完整，也必将坚决维护自身主权和领土完整。张军表示，中方在乌克兰问题上的立场是一贯的、明确的。第一，要为冲突设置安全阀。国际人道法应当成为冲突当事方的行为准则，平民和民

用设施不能作为军事打击的目标。第二，要全力减少人道冲击。国际社会既要努力帮助乌克兰难民和流离失所者渡过难关，也要尽力减轻冲突对全球粮食、能源、金融稳定造成的冲击。第三，要给外交解决留出出路。和平从来不是靠制裁施压、输送武器得来的，而是需要各方共同争取和维护。无论形势多复杂，分歧多严峻，外交对话的大门都不能关上。俄乌双方应继续保持对话沟通，争取早日重返外交谈判，为停火止战不断积累势头和条件。美国和北约应该好好反思自身角色，将精力和重点放到真正有利于促进和平的事情上来，而不是拱火浇油。

## “大熊猫之夜”招待会在美举办



8月24日，在美国华盛顿中国驻美国大使馆，来宾与大熊猫玩偶合影。中国驻美国大使馆同美国史密森学会国家动物园24日晚在华盛顿联合举办“大熊猫之夜”招待会，庆祝大熊猫抵美50周年暨展映纪录片《小奇迹》。

## 美国华盛顿发生枪击事件致2死3伤

据新华社华盛顿8月24日电（记者孙丁）美国首都华盛顿国会山北部一街区24日下午发生一起枪击事件，造成2人死亡、3人受伤。据警方通报，一辆深色汽车当天驶入事发街区，两名枪手下车射击，随后乘车逃离。调查正在进行中，警方目前不清楚枪击原因。美国“枪支暴力档案”网站最新数据显示，美国今年以来已有超过2.8万人因枪支暴力失去生命，发生432起造成至少4人死亡的“大规模枪击”事件。

## 巴西报告宠物狗感染猴痘病毒

据新华社北京8月25日电 巴西米纳斯吉拉斯州卫生厅23日确认，巴西首次出现宠物狗感染猴痘病毒的情况。米纳斯吉拉斯州卫生厅说，该州茹伊斯-迪福拉市一只5个月大的宠物狗本月13日出现瘙痒症状，最终实验室猴痘病毒检测结果为阳性。据悉，这只狗的主人在本月3日左右出现猴痘症状，8日在当地医院确诊后回家隔离。医生建议患者与宠物狗都采取相应的隔离措施。

## 迫于能源短缺 德国批准冬季节能政策

据新华社北京8月25日电 面对能源短缺，德国政府24日批准冬季节能措施，限制公共建筑供暖和用电，以期将天然气用量减少2%。依据新规，自9月1日起，除医院等机构外，公共建筑供暖后室温不得超过19℃，可完全关闭入口、走廊和门厅供暖；视情况禁止私人游泳池供暖和店铺外立面夜间照明；公共建筑和纪念碑将不再纯粹出于审美需求而夜间亮灯。德国政府在铁路运输方面拟优先考虑煤炭和石油货物，这意味着乘客候车时间将延长。据悉，此次获批的节能措施可能在两年内为德国家庭、私企和公共部门节省约108亿欧元。

## 科比遗体照侵权案遗孀胜诉 判赔1600万美元

据新华社北京8月25日电 美国篮球巨星科比·布莱恩特遗孀起诉洛杉矶警方和消防人员拍摄和传播科比及女儿遇难照片，24日由陪审团裁定胜诉，可获1600万美元赔偿。经过近两周审理，洛杉矶一个陪审团24日一致裁定，瓦妮莎·布莱恩特和另一名原告克里斯·切斯特的隐私权受到侵犯、精神受到创伤，洛杉矶县应分别赔偿两人1600万美元和1500万美元。2020年9月，加利福尼亚州州长加文·纽瑟姆签署“科比·布莱恩特法案”，禁止应急人员出于非办案目的传播现场死者照片，违者将被处以罚款。

## 中国参赛队以小组第一晋级“国际军事比赛-2022”中的“坦克两项”决赛



8月24日，在俄罗斯莫斯科阿拉比诺靶场，中国参赛队96B坦克在比赛中。“国际军事比赛-2022”中的“坦克两项”项目24日继续在俄罗斯莫斯科阿拉比诺靶场展开激烈角逐，中国参赛队在半决赛所在小组获得第一名，顺利晋级决赛。

## 墨西哥专家：中国经济展现韧性

新华社墨西哥城8月24日电（记者朱雨博 吴昊）墨西哥工业发展和经济增长研究所所长何塞·路易斯·德拉克鲁斯日前在墨西哥城接受新华社记者专访时表示，中国在全球制造业链条中扮演重要角色，近期经济指标在复杂外部形势下表现良好，展现强劲韧性和内生动力。德拉克鲁斯说，当前，许多国家的订单量因工业活动放缓而明显减少，对中国制造业出口造成不利影响。同时，新冠疫情反弹也限制全球工业生产活动。在诸多负面因素

影响下，中国工业生产仍实现增长，凸显中国经济内生动力。中国国家统计局日前公布的数据显示，今年1至7月中国规模以上工业增加值同比增长3.5%。德拉克鲁斯指出，中国出台的诸多经济政策推动生产提质增效，以高技术产业为代表的各领域投资不断扩大。中国在全球制造业链条中扮演重要角色，不再是传统意义上的加工厂，而是在通过不断发展技术提升制造企业国际竞争力。“中国清楚技术对于竞争、合作和内部

发展都必不可少，技术发展是增加全球影响力的基础。”德拉克鲁斯说，许多国家为对抗愈加严重的通胀而进入加息周期，抬高了融资成本，削减了投资增长动力。而中国则加强实体经济和数字基础设施建设，减少融资成本，采取积极政策为未来经济增长打好基础，这有助于控制通胀。德拉克鲁斯预计，2023年全球经济将继续面临复杂挑战，欧美地区经济增长可能弱于亚洲。中国有望继续成为亚洲经济增长的重要引擎。

## 能源进口成本激增 日本酝酿新建核电机组

据新华社北京8月25日电 日本首相岸田文雄24日表示，为确保今后电力稳定供应，政府考虑新建并重新启动更多核电机组。岸田当天在首相官邸以线上方式出席一场能源政策会议时说：“为了重新启动核电机组，中央政府应带头采取一切可能的对策”。他呼吁政策制定者和行业专家考虑“建设具备新安全机制的新一代核反应堆”，同时“最大化地利用现有核电站”。受2011年“3·11”日本大地震及海啸影响，东电公司福岛第一核电

站1至3号机组堆芯熔毁，酿成自苏联切尔诺贝利核事故之后最严重的核辐射泄漏事故。在那之前，核电发电量约占日本总发电量的三成。事故发生后，日本所有核电机组暂停运行。目前，33个核电机组中，10个重新启动，7个机组虽然符合新的安全检查标准，但因地方政府反对等原因仍然停运。日本政府24日确认，争取在明年夏季以后重启已经通过安全检查的7个核电机组，同时考虑延长现有核电站运营年限。日本媒体报道，岸田所说的新

一代核反应堆包括小型模块化反应堆、高温气冷堆。据共同社报道，福岛第一核电站事故发生后，自民党政府多年来坚持“尽可能降低对核电的依赖”“不考虑新建或改建核反应堆”的政策，岸田24日的新表态表明，日本核电政策发生转变。这家媒体指出，日本国内反对核电的声音依然强烈，推行新核电政策可能面临不小阻力。岸田先前表示，日本眼下能源处境紧迫，可能面临1973年石油危机以来最大的能源危机。

## 德国启用首条氢能列车线路

据新华社柏林8月24日电（记者张毅荣）德国首条运行氢能列车的铁路线路24日在北部下萨克森州正式启用。据当地媒体报道，这是一条区域线路，长约100公里，运行由法国阿尔斯通公司设计，在德国组装的14辆氢能载客列车“Coradia iLint”。这些列车使用纯氢气作为燃料，从环境空气中收集氧气，在燃料电池中将这两种气体转化为电能，行驶时只产生蒸汽和冷凝水，且噪音很低。此前这条线路主要运行柴油列车。阿尔斯通公司介绍说，这种列

车的续航能力为1000公里，最高时速可达140公里。1公斤氢气可替代约4.5升的柴油，能明显减少对环境的影响。下萨克森州州长斯特凡·魏尔当天在启用仪式上表示，这标志着当地交通部门在应对气候变化道路上的又一个里程碑。阿尔斯通公司当天在一份声明中表示，这种氢能列车体现了绿色交通与先进技术相结合。据了解，这种氢能列车获得了德国“国家氢能和燃料电池技术创新计划”支持，该计划在通过资助，在交通部门发展有竞争力的氢能和燃料电池技术。

## 伦敦动物园展开年度动物大体检



8月25日，工作人员在英国伦敦动物园给猫头鹰称重。25日，英国伦敦动物园开始进行年度动物大体检，工作人员对在园生活的动物逐个进行体重等方面的测量。

## 比利时医院测试用无人机运送病理样本



8月23日，在比利时安特卫普，一架无人机运送病理样本。比利时开始测试用无人机将病理样本从医院送往实验室检查，以期提高医院救治效率。这是欧洲医院首次尝试这类做法。在安特卫普，现阶段医院通常经由公路交通将样本送往实验室，有时甚至会叫出租车帮忙。

## 美军人员在叙利亚遭火箭弹袭击 三人受伤

美国在叙利亚东北部非法设置的驻军基地24日遭多枚火箭弹袭击，三名美军人员受伤。前一天，美军对叙境内多处据称关联伊朗的武装组织设施发动空袭。美军中央司令部24日说，位于叙利亚东北部的两座美军基地当天先后遭火箭弹袭击。大约19时20分，多枚火箭弹落入一座基地内，一名美军人员受伤；稍后，另一座基地遭多枚火箭弹袭击，两人受轻伤。美军随后出动多架武装直升机还击，摧毁对方用于发射火箭弹的三辆汽车及发射装

置，初步评估认为两至三名对方人员在美军还击中死亡。美军称，对美军基地发射火箭弹者疑似为受伊朗支持的武装人员。中央司令部23日说，按照美国总统约瑟夫·拜登命令，美军当天在叙利亚东北部代尔祖尔省空袭“隶属于伊朗伊斯兰革命卫队”的武装组织设施，作为对驻叙美军15日受到袭击的报复。美军说，多架无人机15日上午袭击驻叙美军坦夫基地，未造成人员伤亡。坦夫基地位于叙利亚南部靠近约

旦、伊拉克边界处。美军未经叙利亚政府允许，以打击极端组织“伊斯兰国”为名，在此地长期非法驻扎，并训练叙利亚反对派武装。另外，美军还在叙利亚东北部的库尔德人武装控制区驻扎，名义是“保护油田”。叙利亚政府指责美国驻军侵犯叙主权、非法占领领土。据伊朗外交部网站消息，伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼24日说，美军在代尔祖尔省发动的空袭目标是“反对占领的民众团体”，这些团体与伊朗没有任何关联。他谴责美军空袭

是“侵略行径”和“恐怖主义行为”，侵犯叙利亚主权、独立和领土完整。卡纳尼说，美军在叙利亚继续驻扎违反国际法，侵犯叙利亚主权，“必须立即离开叙利亚，停止掠夺这个国家的石油资源和粮食”。叙利亚政府多次指认美军盗采叙利亚石油、抢夺小麦。叙利亚通讯社21日报道，美军当天将一批在叙东北部盗采的石油转运至伊拉克境内，美军近期已向伊拉克转运盗采石油数百车次。

新华社专特稿